

Kanadai Magyar Ujság... egyetves a "KANADAI MAGYAR HIRLAP"...

BRANTFORD BRIDGEVILLE CALDERONIA CHIPPAWA CROWLAND FORD CITY PORT BEE PORT WILLIAM...

Kelet- és Nyugat Kanadai Magyar Ujság CANADIAN HUNGARIAN NEWS

BEKVAR CANA CALGARY COALHURST EDMONTON ESTEVAN HALASKO...

"Canadian Hungarian News" Combined with the "CANADIAN HUNGARIAN JOURNAL"...

VOL. IX. EVFOLYAM 375 HARGRAVE, ST. WINNIPEG, MANITOBA 1932. NOVEMBER 3 CSÜTÖRTÖK No. 44 SZAM

DISARMING? JUST TALK!

BRITISH MILITARY LEADER FINDS EUROPE HAS BIGGER WAR MACHINES AT PRESENT... By MAJ. GEN. J.E.B. SEELY...

LONDON, Oct. — There are more armed men in Europe today than there were in August, 1914, and there are not only a few more, but many more.

What the future will bring it is hard to say, but as one who was at the Peace Conference, I am afraid unless something drastic is done we will face a crisis in the near future similar to that faced in August, 1914.

Yet only two Powers in Europe have actually disarmed, and they are Great Britain and Germany.

Great Britain, as a matter of fact, has gone so far in the way of disarmament that there is no knowing if we haven't gone too far. We are now in a position where no one in Europe can say that we have a man or a gun or an airplane too much.

What would happen if we were not prepared to defend the white race in China, or save India from breaking out into conflagration?

We are truly the trustees of civilization, yet we have disarmed in the spirit of civilized people, wiping out all thought of aggression.

Let the other nations cut down their armaments to the same basis as Great Britain and by this act prove that their sentiments are sincere.

Just think of it — more men in arms today than before the war!

The new nations born out of the struggle all have large armies which did not exist before 1914 — Poland, Czechoslovakia and Jugoslavia.

that hereafter all civilized nations will not invoke war as an instrument of national policy.

Russia has the most formidable force in the world.

Her peace-time army is greater any Russian Army on a peace footing ever was during the time of czarism.

Obviously Russia, declaring for disarmament, should take a drastic step of her own in that direction.

A SZELLEMI TAPLALÉK FÉL GYÓGYULÁST JELENTHET A BETEGNEK — KÉRJE KÖRHÁZBA KERÜLT ISMERŐSEI RÉSZÉRE A "KANADAI MAGYAR UJSÁG"-OT

Balogh, Gyárfás, Márky

MAGYAR MŰVÉSZEK NEVELTŐL HANGOS MONTREAL — ORIÁSI ÉRDEKLŐDÉS NYILVANUL MEG BARTÓK ÉS DOHANYI SZERZEMÉNYEI IRÁNT A METROPOLISBAN

Jövő hét szerdáján, november 9.-én kimagasló hangversenyszorozat első nagyszabású eseménye zajlik le Montreal "Windsor" szállodájának nagytermében. A St. Patrick székesegyház karnagya, Balogh Lajos hazánkfia kezdeményezése alakult zenebarátok egyesülése első hangversenyt tartja e napon.

Az 1933 január 9-ikén, február 9.-én és március 8.-án folytatódó hangversenyszorozat ráknézve kimagasló jellege, hogy ezek során fogják bemutatni a népies magyar zene legkiválóbb művelőinek alkotásait s elsőnek Bartók Béla, majd Dohnányi Ernő szerzeményei

Késelésért: egy évi börtön

NEM FIZETŐDIK KI KANADÁBAN A BICSKÁZÁS — "HOLT-RÉSZEG" MEG NEM LEHET MENTSÉG, MONDOTTA A BÍRÓ

Ismét két magyar állott a winnipeg rendőrbíró előtt múlt héten, midőn Ferő Mihály mint vádlott, Kasal Henrik pedig mint felperes jelent meg a törvény képviselője előtt.

A tanúhallgatások során belgaizódott, hogy Ferő Mihály ittasan állított be az Austin Street 44 szám alatti vendéglőbe, ahol Kasal Henrik éppen egy ismerősével csendben sakkozott.

Szörnyethalt két Marosi testvér B.C.-ben

A "Canadian Press" távirati iroda jelenti British Columbia Princetown városából: A Blakeburn szénbánya egyik tárnájában sziklaomlás következtében halálosan megsérült Marosi Győző 30 éves bányász, akinek testvére, a 35 éves Rezső négy barátjával automobilon száguldozott a szerencsétlenség színhelyére.

Utközben kerékbronz-pukkadás következtében felfordult

MULASSUNK HITELBE! Ezt a jelszót adta ki Feld Matyi, a budapesti "Filléres Színház" igazgatója, midőn hitelbe kezdett színházjegyet árúsítani

Eddig azonban sajnos még nem hallottunk ilyen "Filléres Színház" megnyitására, pedig bizonyára akadna magyar elég, aki szívesen "csardozná" a jegy árát! Alberta egyes helyein ugyan elfogadták a buzái belépőjegyet, amióta azonban nincs ára a termésnek, többé kerül a gazdának a sok buza behordása, mint amennyit egy rossz mozi — megér.

NOVEMBERI KÖLTÖZKÖDÉS

Kanadai vándor-magyaroknak ajánlja: FEKETE LAJOS

Daru állj meg! Bucsuúntó darvak, fecskék várjatok. Fészekváts aggódalm most énbennem is sajog.

Vándorcsapat szálljunk együtt legalább egy darabon, hadd érezzem, kóbor célunk találkozik valahol.

Mig ti szálltok ködtakarta ég-közön és föld-közön, addig a városban én is új tanyámra költözöm.

Kocsi döcög, baktat a ló a budai köveken, fuvarosom a bakon ül én meg gyalog követem.

NEM LESZ BUZA-BÓNUSZ!

AZ ALLAMKINCSTÁR SZEGÉNYSEGE MIATT BENNETT MEGTAGADTA A FARMER SEGÉLYT — 70 ÉVE NEM VOLT ILYEN OLCÓS A BUZA, MINT MOST — A KÁMFORRA VÁLT ARANYÁT OKOLJÁK A KATASZTRÓFÁRT

Már hónapok óta sürgetik a különböző gazda-szervezetek a birodalmi kormányt, hogy erre az évre is részesítse a farmerket állam-szegélyben. Junius 15.-én ugyanis lejárt a múlt ősszel életbeléptetett bónusz-rendelet, amit azután Ottawa július 1-ig meghosszabbított.

Időközben ugyan főleg azok a vidékeken kértek ismét bónuszt a farmerok, ahol az idén sem volt jó a termés, a szerencsésebb körzetek gazdái viszont inkább abban reménykedtek, hogy emelkedni fog a buza ára és ezáltal valamennyire mélyülhetnek a gazdaságuk megküzdésiük, mint tavaly.

A fentiek mellett rossz hatást értek még el az Argentínából érkező táviratok, melyek több napos esőzésről számoltak be s ezzel egy jó argentinai termés esélyeit növelték. A Duna völgyében elterülő gabonaterülő vidékeken ugyan általában szárazság pusztított s ennek következtében Európa ipari országai jövőre még tengerentúli behozatalra szorulhatnak — maga az a tény azonban, hogy az eladósodott államok az alacsony árat is nehezen tudják majd megfizetni, lerontotta annak lehetőségét, hogy ez a kereslet megakasztja az árzuhaszt.

Bennett miniszterelnök ígérte is már hetek óta, hogy "megfontolás tárgyává" fogja tenni az ügyet, amiből hívei azt magyarázták ki, hogy nem fog elzárkózni a bónusz megadása elöl. Annál nagyobb meglepetést okozott tehát, amidőn a miniszterelnök bejelentette az ottavai parlamentben, hogy semmi szín alatt sem tud a kormány az idén segélyt adni, miután az államkincstár nem bírta el egy újabb 11 millió dolláros kiadási tételt.

A bónusz megszüntetésének bejelentése egyszerűen vad pánikot idézett elő a gabonaterződéken s Winnipeg, valamint Chicago után Liverpool jegyzései is olyan alacsony árfolyamra estek, amire 1872 óta nem volt példa a gabonakereskedelemben. Mig az elsősztályú búzát 47-48 centért vásárolták, a decemberi buza-kötvények ára 44 centre esett s a májusi elővétel, ami rendszerint a legmagasabb az idényben, csupán 50 cent körül mozgott.

Atlanti Óceántól Csendes Tengerig

N. B. New Brunswick lakossága 420 ezer, 68% vidéki, 32% városi

A TARTOMÁNYI famunkások szakszervezetének vezetői kijelentették, hogy a következő 12 hónap folyamán nehezen fog feljavulni az erdőtermelésből élel kereseti lehetősége. New Brunswick ugyanis kiváltképen Angliának szállította fáját, azonban az oroszok előállításáron alul, tehát az ugynevezett damping révén teljesen ellátják az ideai angol fapiacot.

OKTOBER utolsó napján zárták le a tartomány költségvetési évet, mikor is kiderült, hogy az évi veszteség háromnegyedmillió dollárt tesz ki.

N. S. Nova Scotia területén 10 millió akér az erdő összesen 24 millió kordeszka- és papírfával

NORTHFIELD városában ki gyulladt egy ház és az abban lakó fiatalasszony és két kis gyermek halápraégett. A szerencsétlen asszony férje, éppen az azelőtt való nap hagyta el otthonát, miután egy közel fatelepen kapott hosszú munkátlan-ság után alkalmazást.

Que. Montreal Kanada legnagyobb gyárvárosa 7 ezernél több műhelyrel, ezer millió \$ termelésével

VILÁGKIÁLLITÁST terveznek 1934-ben Montrealban, hogy ezzel is megünnepeljék Jacques Cartier felfedező partaszállásának negyyszázadik évfordulóját. Cartier 1534-ben Franciaország számára birtokba vette Labrador partvidékét, majd pedig három hajójával felnyomult a St. Lawrence folyamom és október 2-ikán ért Hochelaga indián telephez, melyet Mount Royalnak nevezett el s így vette meg a mai millións világváros alapját.

LEGUJABB HIREK

ÖTVENEZER TUNTETŐ harcolt ötezer rendőr ellen a londoni Trafalgar téren, midőn megakadályozták, hogy az angol királyi palota elé vonuljanak. A tüntetést a vidékről érkezett mintegy 2,000 munkanélküli kezdte s ezekhez csatlakozott London közelítésén élő lakosságának egy része.

HERRIOT FRANCIA miniszterelnök újabb leszerelési tervvel lépett a világ elé, melynek részleteit még nem hozták nyilvánosságra. Herriot szérény keretek között megengedné Németországnak a sorozást, viszont más biztosítékokkal igyekszné Franciaország határainak sérthetőségét megvélni.

FEKTELEN GYÜLELLETTel folyik a küzdelem az Egyesült Államok két elnökjelöltje, Hoover jelenlegi republikánus-párti elnök és Roosevelt, New York állam demokrata-párti kormányzója között a november 8-iki választást megelőzően.

ORSZÁGSZÉRTÉ TILTAKOZNAK az élien, hogy a közigazgatási kerületeket összevonják. Igaz, ugyan, hogy a municipality-k számaúgak csökkentése megtakarítást jelentene, viszont ugyanekkor növdné a munkanélküliek számát.